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Sempre como prioridade absoluta, a criança e o adolescente. 

 

Ata da 185º Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA. Realizada dia três de dezembro de 

dois mil e treze no plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal, com 

início previsto para as 13h30, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1 - Ata; 2 - 

Expedientes; 3 – Plano de Ação CMDCA; 4 – Conferência Municipal 2014; 5 – Fundo 

Municipal da Criança e do Adolescente; 6 – Portal Oficial do Município; 7 – Encontro 

Microrregional; 8 – Capacitação CEDCA; 9 – Comissões Permanentes de Trabalho; 10 

– Outros e 11 – Informes Gerais. A presidente, Sra. Monique da Costa Martins abriu a 

reunião às 13h45 e lembrou que na última reunião não foi possível fazer a leitura das 

atas das reuniões do dia cinco e dezoito de novembro por falta de quórum, e pediu 

para que eu, Elaine Faria Macedo, fizesse a leitura da ata da 183º reunião ordinária a 

qual foi solicitada a correção de outubro para novembro a data da reunião da comissão 

de políticas para discussão do programa de combate a evasão escolar e quanto a 

justificativa da falta de reunião da comissão de assessoramento que é pela falta de 

entidade representativa do seguimento, já que com a saída do Pro Ação não existe 

instituição designada na conferência para substituição. A Sra. Monique fez a leitura da 

184º ata de reunião ordinária realizada dia dezoito de novembro que não foi apontada 

nenhuma alteração. Ambas, foram aprovadas. A Sra. Luciana Juliatto fez a leitura dos 

expedientes recebidos no período. No dia vinte e um de novembro requerimento de 

inscrição da Associação Borda Viva que será encaminhado para Comissão de 

Assessoramento. Ofício nº 1.561/2013 da Secretaria de Educação em resposta ao 

ofício nº 83/2013 desse conselho. Esse ofício solicitava a SEMED informações sobre 

os CMEIS, quantidade de vagas abertas, cumprimento do TAC e outras. Estas 

informações serão repassadas aos Conselhos Tutelares e será encaminhado novo 

ofício a SEMED com pedido de nº total de vagas com a abertura destes novos CMEIS. 

Recebido dia vinte e dois de novembro ofício nº 121/2013 da APAE em resposta ao 

ofício nº 121/2013 com questionamentos da Comissão do FMDCA sobre o projeto 

Desafios do Aprender – Alfabetização e Matemática, será encaminhado para a 

comissão do FMDCA. Recebido dia vinte e cinco o ofício nº 88/2013 do Centro de 

Amparo Nossa Senhora do Monte Claro, em resposta ao ofício nº 99/2013 desse 

conselho, será encaminhado para comissão do FMDCA. Recebido dia vinte e seis 

ofício nº 173/2013 da Secretaria de Cultura em resposta ao ofício nº 001/2013 desse 

conselho que será encaminhado a comissão de políticas. Recebido dia vinte e sete 

memorando nº 287/2013 da Secretaria de Saúde com cópia do ofício nº 4413/2013 da 
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Vara da Infância e Juventude de SJP em relação ao adolescente Lucas Lima de 

Oliveira Martins, este memorando será encaminhado a comissão de ética. Ofício nº 

034/2013 do Desafio Jovem Vidas para Cristo com pedido de cancelamento do Projeto 

Nova Cobertura no valor de R$10.500,00, tendo em vista que a instituição não 

conseguirá cumprir as normas legais, para execução. Este ofício será encaminhado ao 

DATO já que este convênio estava assinado e o recurso já foi repassado. E-mail 

Seminário Estadual Fórum DCA/PR “Projeto Direitos Humanos de Crianças e 

Adolescentes – circuito Copa e Objetivos do Milênio”. Foi repassado aos conselheiros 

de direitos por email para conhecimento e não houve a manifestação. O Conselho 

Tutelar teve interesse só não há recursos para este ano para arcar com as despesas. 

Ofício nº 49/2013 desse conselho com parecer da PGM referente a Eleição do 

Conselho Tutelar. Como este processo foi cancelado, será encaminhada uma cópia 

dos documentos constantes do processo que os Conselhos Tutelares não tem 

conhecimento e arquivado. Recebido dia vinte e oito, convites da Secretaria de 

Assistência Social para solenidade de entrega de certificados do Curso Inclusão Digital 

que será realizado dia doze de dezembro e para os Cursos de Manicure e Pedicure, e 

Operador de Empilhadeira que será realizada dia dezoito de dezembro as 09h na 

Câmara Municipal. Recebido dia dois de dezembro o DVD da palestra com o Marcos 

Meier realizada dia trinta e um de outubro na PUC, ficará a disposição dos membros 

para cópia. Denúncia da Advogada Janete de Fátima Souza Borges Bringhenti para 

providências quanto ao atendimento ao artigo 7º da Lei 8.906/94 sobre o impedimento 

no exercício da profissão. Esta denúncia será encaminhada a comissão de ética. Ofício 

nº 1898/2013 da Secretaria de Assistência Social para análise e deliberação com a 

finalidade de doação de equipamento localizados no Desafio Jovem Vidas Para Cristo, 

conforme termo de cessão de uso nº3/2008. Será solicitado ao DATO manifestação 

quanto à possibilidade de doação já que o termo prevê a devolução após o 

encerramento do prazo e laudo de avaliação. Se o DATO confirmar que não há 

empecilho de doação mesmo contrariando o que diz o termo, CMDCA aprova a 

doação. No item três da pauta o plano de ação do CMDCA ficou pendente de 

aprovação, pois era necessário a formatação e inclusão do glossário de siglas e 

termos, isso foi realizado, encaminhado por email, mas até o presente momento não 

houve aprovação , pela falta de quórum nas reuniões. A plenária concordou com o 

plano e aprovou. No item quatro, Conferência Municipal 2014, o colegiado deliberou 

por realizar esta no inicio do mês de agosto e ficou definido como membros da 
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comissão transitória, Elaine, Ligia, Cássia e professor Euclides, que irão se reunião dia 

dez de dezembro as 8h30 para definir os recursos materiais que serão utilizados. Item 

cinco Fundo Municipal da Criança e do Adolescente, como no portal da prefeitura 

consta muitos projetos desatualizados e que já foram contemplados foi sugerido que o 

CMDCA emita uma resolução que as doações deste ano não serão casadas, que 

conforme o recebimento, analise e aprovação dos projetos os mesmos serão 

contemplados, sugestão aprovada. No item seis sobre o Portal do município, ainda 

constam projetos desatualizados, outros que não são mais de interesse das entidades, 

e foram poucas as instituições que se manifestaram em atualizar ou manter os 

projetos, como foi definido no envio do oficio as instituições, os que não houveram 

manifestação será solicitado à exclusão do portal. Enviar ofício a Secretaria de 

Planejamento com pedido de exclusão. Foi salientado que todas podem entregar a 

qualquer momento projetos para analise e aprovação. No item sete - Encontro 

Microrregional foi informado que os certificados estão pendentes, pois é necessário a 

realização deste encontro, e que desde a capacitação houve constantes tentativas para 

se entender qual o objetivo, programação, como seria realizado este evento. Foi 

realizada uma reunião com representantes da Fafipar responsável pela capacitação e 

feita uma proposta que somente agora obteve uma resposta de aprovação. No item 

oito sobre a capacitação foi lembrado que esta acontecendo a segunda etapa nos dias 

10, 11 e 12 e dias 17, 18 e 19 e que o CEDCA ressaltou a importância da adesão neste 

evento já que foi um pedido dos conselhos e os recursos empregados não são poucos. 

Item nove comissões permanente de trabalho, a comissão de políticas esteve reunida 

dia vinte e sete de novembro e expôs a proposta sobre o combate à evasão escolar 

Quanto a análise o instrumental dos conselhos tutelares, foram substituídos e 

corrigidos os pontos observados e ficou pendente a ficha da família e o relatório 

quantitativo dos atendimentos que deverão ser encaminhados posteriormente. A 

comissão do FMDCA finalizou a análise dos projetos e solicitou respostas de projetos, 

que serão oficiados às entidades responsáveis. Foi lembrado à comissão da 

importância de ter um modelo para que as instituições possam seguir e os membros 

informaram que ainda não conseguiram elaborar este documento. A plenária propôs 

que as instituições se reúnam para tentar elaborar este documento e assim trazer para 

aprovação, esta reunião foi marcada para o dia 13 de dezembro. Nos itens outros e 

informes gerais, foi mencionado que a Casa do Papai Noel será aberta dia seis de 

dezembro. Sugerido por realizar uma reunião extraordinária da Comissão de ética para 
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apresentar os casos e sugestões de encaminhamentos, esta ficou marcada para dia 

dezessete de dezembro. Não havendo mais assuntos a tratar a reunião foi encerrada e 

eu, Elaine Faria Macedo lavrei a presente ata.  

. 

 

 
 


